
INTERPELLANZA (a complemento dell’interpellanza del 6 agosto 2019) 

 
Aeroporto di Lugano: il Governo e il ministro Zali hanno la stessa opinione? 

 
del 23 agosto 2019 
 
 
Intervistato dalla TSI, in margine al Consiglio di amministrazione straordinario della società 
AVILU, il rappresentante dell’azionista Cantone Ticino in seno al Consiglio di amministrazione 
della società (Claudio Zali) ha dichiarato di credere fermamente nel futuro dell’aeroporto di 
Lugano e che è necessario procedere nel senso auspicato dal precedente consiglio di 
amministrazione, cioè attraverso una ricapitalizzazione della società alla quale, oltre alla città di 
Lugano, parteciperebbe anche il Cantone con un aumento della proprio quota. 
Questo ultimo elemento non è ancora davanti al Parlamento, visto che il Consiglio di Stato non 
ha ancora presentato il relativo messaggio. 
Tuttavia, le recenti dichiarazioni e vicende, mettono seriamente in discussione la fondatezza del 
progetto del consiglio di amministrazione della società e al quale sembra credere il consigliere 
di Stato Zali. 
Ora, quando Claudio Zali parla del futuro della società, evoca scenari che implicano la necessità 
di aumenti di capitale al quale concorrerebbe anche l’azionista che egli rappresenta, si 
pronuncia sul valore strategico per il Ticino dell’aeroporto di Lugano esprime un punto di vista 
che non lo coinvolge come amministratore della società, ma anche come rappresentante 
dell’azionista Canton Ticino. 
Ci pare quindi che il ministro Zali abbia espresso delle opinioni che coinvolgono l’azionista 
cantone Ticino senza che l’azionista stesso si sia pronunciato in materia. 
 
A complemento dell’interpellanza depositata lo scorso 6 agosto, aggiungiamo le seguenti 
domande. 
 
1.  Il Consiglio di Stato ha discusso del futuro dell’aeroporto di Agno e dell’eventuale adesione 

al progetto di ricapitalizzazione della società? 
 
2.  Pensa di licenziare un messaggio in tal senso? 
 
3.  Il punto di vista espresso pubblicamente da Claudio Zali è condiviso da tutto il Governo? 
 
 
Per MPS-POP-Indipendenti 
Matteo Pronzini 
Arigoni Zürcher - Lepori Sergi 
 


